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Цель: продолжать развивать интерес к художественной литературе.  

Задачи: 

1. Формироватьинтерес к творчеству А. С. Пушкина. Закрепить знания 
детей о сказках А. С. Пушкина. 

2.Помогать выразительно, с естественными интонациями читать 
стихи. 

3. Развивать внимание, память, речь и логическое  мышление. 

4. Воспитывать доброжелательные отношения в детском коллективе. 

5. Формировать навыки работы в команде и групповой сплоченности. 

Оборудование: портрет А. С. Пушкина, разрезные картинки, 
карточки с заданиями,  жетоны. Красивый мешочек: зеркальце, 

веревка, рыбка, петушок, белочка.  

1. Предварительный этап 
Ход мероприятия: 

Сегодня мы с вами отправимся в мир сказок, великого русского поэта, А. 
С. Пушкина (показ портрета). А. С. Пушкин родился 6 июня 1799 года, в 
Москве. 
 Его воспитывала няня Арина Родионовна. Она была искусной 
сказочницей и рассказчицей. Она часто рассказывала маленькому Саше 
сказки, которые няня слышала или сочиняла сама. Её исполнение 
очаровало будущего великого поэта. Позже поэт посвятит ей стихи 
«Няне» (читает Ксения П.) 
 В период своего творчества Александр Сергеевич написал много 
стихотворений. 
 Одно из них прочитает Дима: «У лукоморья дуб зеленый…» 
Поэт писал не только стихи. Он написал 7 сказок. 
Воспитатель: Сегодня мы с вами проведем викторину по сказкам А. С. 
Пушкина. Условия нашей викторины такие: за каждый правильный ответ 
вы получаете жетон. В конце викторины мы посчитаем жетоны, и 
выясним, кто лучше  знает сказки Пушкина, команда девочек «Умницы»  
или команда мальчиков «Умники». 

2. Основной этап. Викторина. 
1 конкурс: «Назови сказку правильно» 
Воспитатель: Давайте вспомним названия сказок А. С. Пушкина. 

- «Сказка о рыбаке и …» (рыбке) 

- «Сказка о царе …» (Салтане) 

- «Сказка о Золотом …» (петушке) 

- «Сказка о попе и …» (о работнике его Балде) 



- «Сказка о спящей царевне и…» (семи богатырях) 

2 конкурс: «Найди лишнюю картинку » 
Воспитатель: Я сейчас раздам каждой команде по конверту с 

заданием. Вам нужно будет рассмотреть картинки, назвать сказку и 
найти картинку, не из этой сказки. 

Та команда, которая быстрее всех справиться с заданием получит 2 
жетона. Вторая команда – 1 жетон. 

3 конкурс: «Из какой сказки отрывок?» 
Воспитатель: Сейчас  мы будем читать  отрывки из сказок, а вы 

отгадайте, из какой сказки этот отрывок. 
1. Настя: 
 «Ель растёт перед дворцом, 

А под ней хрустальный дом; 

Белка там живёт ручная, 

Да затейница какая!» («Сказка о царе Салтане…») 

2. «Жил-был поп, толоконный лоб». («Сказка о попе и его работнике 
Балде») 

3.Алла: 

«Свет мой, зеркальце! Скажи, 

Да всю правду доложи: 

Я ль на свете всех милее, 

Всех румяней и белее?» («Сказка о спящей царевне и семи 
богатырях») 

4. «Год, другой проходит мирно. 

Петушок сидит все смирно». («Сказка о золотом петушке») 

5. «Воротился старик домой. 

На пороге сидит его старуха, 

А пред нею разбитое корыто». («Сказка о рыбаке и рыбке») 

6. «В тридевятом царстве, 

В тридесятом государстве, 

Жил-был славный царь Дадон» («Сказка о золотом петушке») 

7. Где тебе тягаться со мною, 



Со мною, с самим Балдою? («Сказка о попе и его работнике Балде») 

8. Роберт: 

« Снова князь у моря ходит, 

С синя моря глаз не сводит; 

Глядь – поверх текучих вод 

Лебедь белая плывет»  («Сказка о царе Салтане…») 

9.Сандро: 

 «Ветер, ветер! Ты могуч, 

Ты гоняешь стаи туч, 

Ты волнуешь сине море, 

Всюду веешь на просторе. 

Не видал ли где царевны?» («Сказка о спящей царевне и семи 
богатырях») 

10.Доминик: 

 «Жил старик со своею старухой 

У самого синего моря» («Сказка о рыбаке и рыбке») 

Подвижная игра «Море волнуется» 

4 конкурс: «Собери картинку» 
Воспитатель: У вас на столах лежат конверты. В них разрезанные 

картинки, вам необходимо их собрать и отгадать из какой сказки 
картинка. 

Та команда, которая быстрее всех справиться с заданием получит 2 
жетона. Вторая команда – 1 жетон. 

5 конкурс: «Вопрос – ответ?» 

Воспитатель: Сейчас я буду задавать вопросы. К каждому вопросу 
предлагается 3 варианта ответов. Вам нужно выбрать из них один 
правильный. 

1. Что сделал старик, поймав золотую рыбку? 

А. Поместил в аквариум. 

Б. Отпустил в море. 



В. Сварил уху. 

2. В кого превращался князь Гвидон в сказке о царе Салтане? 

А. Медведя, слона, тигра. 

Б. Воробья, снегиря, ворону. 

В. Комара, муху, шмеля. 

3. За какую плату согласился работать Балда у попа? 

А. Бесплатно. 

Б. За три щелчка по лбу. 

В. За 3 рубля. 

4. Чем был полезен золотой петушок царю Дадону? 

А. Будил по утрам. 

Б. Разворачивал конфеты. 

В. Указывал, с какой стороны угроза владениям царя. 

5. Кто помог королевичу Елисею отыскать царевну-невесту? 

А. Волшебник 

Б. Ветер 

В. Комар 

6. Каких работников искал поп на базаре? 

А. Няню, продавца, дворника. 

Б. Повара, конюха, плотника. 

В. Водителя, врача, пастуха. 

7. Как звали жениха царевны? 

А. Дадон 

Б. Елисей. 

В. Балда. 

8. В «Сказке о царе Салтане», какие три чуда были на острове Буяне? 

А. Золотая рыбка, волшебная дудочка, жар-птица. 



Б. Петушок, говорящий конь, золотое яблоко. 

В. Белка, 33 богатыря, царевна Лебедь. 

9. В «Сказке о золотом петушке», что кричал петушок, сидя на спице» 

А. «Кири-ку-ку, царствуй, лёжа на боку!». 

Б. «Ты, конечно, спору нет!» 

В. «Ой вы, молодцы честные, братцы вы мои родные!» 

10. Чем поймал золотую рыбку старик? 

А. Неводом. 

Б. Удочкой. 

В. Сачком. 

Подвижная игра «Рыбаки и рыбки» 

6 конкурс «Волшебный мешочек». 

Воспитатель: вам предстоит достать из «Волшебного мешочка» по 
одному предмету, и назвать из какой сказки этот предмет. 

Предметы: 

Белка («Сказка о царе Салтане») 

Зеркало («Сказка о спящей царевне и семи богатырях») 

Веревка («Сказка о попе и его работнике Балде») 

Рыбка («Сказка о рыбаке и рыбке») 

3. Подведение итогов 
Воспитатель: Наша викторина подошла к концу. Давайте 

подсчитаем, сколько жетонов набрала каждая команда (подсчет 
жетонов). 

Команды набрали примерно равное количество жетонов, а это значит, 
что победила дружба! Значит, всем вам полагается награда. 

Воспитатель: Ребята, вам понравилась наша сегодняшняя 
викторина? (ответы детей) Что вам больше всего понравилось и 
запомнилось? (ответы детей)И мне понравилось проводить эту 
викторину для вас. Вы большие молодцы, хорошо знаете сказки А. С. 
Пушкина и отлично справились со всеми заданиями. 

 



 


	Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение комбинированного вида детский сад №1 «Сказка»
	г. Белореченск
	ООД  Викторина
	«Сказки  А. С.Пушкина»
	1. Предварительный этап
	2. Основной этап. Викторина.
	3. Подведение итогов


